

Το ταξίδι του Διαζώματος στα Αρχαία Θέατρα του Ορχομενού και της Ερέτριας

Στους Δελφούς αρχές Σεπτεμβρίου η 4η Γενική Συνέλευση του Σωματείου

Πλούσια η δραστηριότητα του μη κερδοσκοπικού Σωματείου ΔΙΑΖΩΜΑ (www.diazoma.gr) ανά την περιφέρεια με στόχο την ευαισθητοποίηση των τοπικών κοινωνιών για την αναστήλωση των αρχαίων θεάτρων των πόλεων τους με την συνδρομή και ουσιαστική συμβολή των ίδιων προς σ' αυτή την κατεύθυνση. Ορχομενός και Ερέτρια ήταν οι πρόσφατες επισκέψεις που οργανώθηκαν από το ΔΙΑΖΩΜΑ με τη συνεργασία των τοπικών εφοριών Αρχαιοτήτων και των Δήμων. Την ίδια ώρα, το Διοικητικό Συμβούλιο του ΔΙΑΖΩΜΑΤΟΣ αποφάσισε να πραγματοποιηθεί η 4η Γενική Συνέλευση στο αρχαίο θέατρο Δελφών στις 10 και 11 Σεπτεμβρίου 2011. Ήδη έχουν σταλεί στα μέλη οι ενημερωτικές επιστολές και η φόρμα συμμετοχής ενώ θα ανακοινωθούν κι άλλες λεπτομέρειες, όσο προχωρά η οργανωτική διαδικασία.

Αναλυτικότερα, την επίσκεψη του στο αρχαίο θέατρο της Ερέτριας ολοκλήρωσε στις αρχές Ιουνίου 2011 το κλιμάκιο του Διαζώματος. Εκεί τους περίμεναν ο δήμαρχος κ. Βασίλης Βελέντζας και ο αρχαιολόγος κ. Κώστας Μπουκάρας



αλλά και μια πραγματική έκπληξη, αφού πλήθος εθελοντών της «ΜΕΔΟΥΣΑΣ» τους επεφύλασσε θερμή υποδοχή. Το απόγευμα της ίδιας ημέρας ξεκίνησε και η εκδήλωση όπου οδήγησε και σε πολύ σοβαρές ανακοινώσεις και συμπεράσματα. Το «ΔΙΑΖΩΜΑ» θα αναλάβει να εκπονήσει την οριστική μελέτη συντήρησης, αναστήλωσης και ανάδειξης του μνημείου, με χρήματα που θα συγκεντρώσει από τον κουμπάρο του. Για να επιτευχθεί το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα θα αξιοποιηθούν όλες οι μελέτες που έχουν εκπονηθεί από πλήθος επιστημόνων και κυρίως από την Ελβετική Αρχαιολογική Σχολή.

Ο Δήμαρχος ανακοίνωσε ότι ο Δήμος θα διαθέσει το απαραίτητο ποσό για τον βαθύ αρχαιολογικό καθαρισμό του αρχαιολογικού χώρου.

Ο Αντιπεριφερειάρχης Ευβοίας, κος Θανάσης Μπουραντάς, ανακοίνωσε ότι η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδος θα συνδράμει με κάθε τρόπο στην κοινή προσπάθεια ανάδειξης του μνημείου. Στρατηγικός στόχος είναι η ένταξη του μνημείου στο Ε.Σ.Π.Α., αφού ολοκληρωθεί η μελέτη από το «ΔΙΑΖΩΜΑ». Ο αρχιτέκτων - αναστηλωτής, κος Κωνσταντίνος Μπολέτης, θα συντάξει τις τεχνικές προδιαγραφές ανάθεσης της μελέτης.

Η αρχαιολόγος, κα Ροζίνα Κολώνια, θα αναλάβει την επιμέλεια της έκδοσης των αρχαίων θεάτρων της Στερεάς Ελλάδος.

Ο σκινοθέτης, κος Σταύρος Ιωάννου, θα αναλάβει το ντο-



κιμαντέρ των αρχαίων θεάτρων της Στερεάς Ελλάδος.

Ο πρόεδρος του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ευβοίας, κος Γιώργος Μπουραντάς, ανακοίνωσε ότι το παράρτημα του Τ.Ε.Ε. της Εύβοιας θα καταθέσει το ποσό των 500 ευρώ στον κουμπάρο του θεάτρου.

Η αρχιτέκτων κα Μαριάννα Ράνου ανακοίνωσε ότι ο Σύλλογος Αρχιτεκτόνων Εύβοιας θα καταθέσει το ποσό των 300 ευρώ. Η πιο συγκινητική στιγμή της εκδήλωσης ήταν η παρέμβαση της κας Δέπυς Βότσαρη, προέδρου της θεατρικής ομάδας της Ερέτριας, η οποία ανακοίνωσε ότι από τα πενήντα ευρώ έσοδα θα καταθέσουν το ποσό των 100 ευρώ στον κουμπάρο του θεάτρου.

Πάμε να τα... χιλιάσουμε στο Δήμο Ορχομενού!

Λίγες ημέρες νωρίτερα, είχε ολοκληρωθεί η επίσκεψη του Προέδρου και Ιδρυτή του Διαζώματος κ. Σταύρου Μπένου στην πόλη του Ορχομενού - παρουσία του Προϊσταμένου της Θ' ΕΠΚΑ κ. Βασίλη Αραβαντινού - σε εκδήλωση που οργανώθηκε από κοινού με το Δήμο Ορχομενού και είχε τίτλο «Οι Πολίτες ξαναζωντανεύουν το Αρχαίο Θέατρο Ορχομενού», όπου έδωσε την αφορμή σε δύο ακόμη συμβολικές πρωτοβουλίες, να φανερώσουν το ενδιαφέρον τους. Πρόκειται για τους μαθητές του Α' Δημοτικού Σχολείου Ορχομενού που κατέθεσαν στον κουμπάρο της αναστήλωσης του Αρχαίου Θεάτρου το ποσό των 111, 60 ευρώ καθώς και ο Σύλλογος Συνταξιούχων Ορχομενού «Η Αλληλεγγύη» που επίσης ενίσχυσε αυτή τη συλλογική προσπάθεια με άλλα 100 ευρώ.

Η ημερίδα ξεκίνησε με χαιρετισμό του Δημάρχου και συνεχίστηκε με κεντρικούς ομιλητές τον διευθυντή της Θ' ΕΚΠΑ κ. Β. Αραβαντινό, ο οποίος έκανε γενική αναφορά για τις αρχαιότητες του Ορχομενού και την μοναδικότητα του χώρου που περιλαμβάνει μνημεία από την αρχαιοελληνική, την ελληνιστική και την βυζαντινή περίοδο, και τον πρόεδρο



του ΔΙΑΖΩΜΑΤΟΣ κ. Σταύρο Μπένο. Ο κ.Μπένος εξέφρασε τον ενθουσιασμό του για την περιοχή μας, χαρακτήρισε τον αρχαιολογικό χώρο «θησαυρό» και πρότεινε την δημιουργία αρχαιολογικού πάρκου. Πρόσθεσε επίσης ότι χρειάζονται αναλογικά ελάχιστα χρήματα έτσι ώστε να πραγματοποιηθεί η μελέτη αναστήλωσης και να μπορέσει να ενταχθεί το έργο στο πρόγραμμα ΕΣΠΑ.

Το βασικό συμπέρασμα είναι ότι η μελέτη αναστήλωσης του αρχαίου θεάτρου πρέπει να συνδυαστεί με τη μελέτη συνολικής ανάπλασης του ευρύτερου αρχαιολογικού χώρου, η οποία θα συμπεριλάβει εκτός από το αρχαίο θέατρο και τα δύο σπουδαία γειτονικά μνημεία, το θολωτό τάφο - θησαυρό του Μινύου και το βυζαντινό ναό της Παναγίας Σκριπούς. Έτσι η περιοχή θα μετατραπεί σε μοναδικό αρχαιολογικό πάρκο, αφού θα περιλαμβάνει τρία κορυφαία μνημεία της προϊστορικής, την ελληνιστικής και της βυζαντινής περιόδου. Το ΔΙΑΖΩΜΑ θα συμβάλει με όλες του τις δυνάμεις για την προώθηση του οραματικού αυτού στόχου. Σιγά σιγά, δηλαδή, κοντεύουν να τα χιλιάσουν! Όσοι θέλετε να υποστηρίξετε το στολίδι του Ορχομενού, πατήστε http://www.diazoma.gr/GR/Page_16-00_00.asp



Επίσκεψη στο Αρχαίο Θέατρο Ερέτριας οργανώνει το Περιφερειακό Τμήμα του ΤΕΕ Ευβοίας

Το αρχαίο θέατρο της Ερέτριας αξίζει να αναστηλωθεί και να διατηρηθεί γιατί είναι το μοναδικό στο νομό μας, αφού το αντίστοιχο θέατρο της Χαλκίδας δεν έχει εντοπιστεί ως σήμερα και, μάλλον, έχει οριστικά καεί.

Το αρχαίο θέατρο αποτελεί σημαντικό μνημείο όχι μόνο για την Ερέτρια, αλλά για ολόκληρη την Εύβοια και μπορεί να αποτελέσει πόλο έλξης για πολιτιστικό τουρισμό. Οι επενδύσεις στον Πολιτισμό μας, πέρα από την διατήρηση της ιστορικής μνήμης δημιουργούν σημαντικές υπεραξίες για τον Νομό μας και έχουν έντονο αναπτυξιακό χαρακτήρα. Οργανώνουμε, επίσης επίσκεψη για τους Μηχανικούς με ξενάγηση από αρχαιολόγους στο Αρχαίο Θέατρο και σε άλλα δυο σημαντικά μνημεία της Ερέτριας, στο οπί με τα μωσαϊκά και στο ναό του Δαφνηφόρου Απόλλωνα στην Ερέτρια το πρωινό του Σαββάτου, 18 Ιουνίου. Το ΤΕΕ θα ναυλώσει πούλμαν από την Χαλκίδα για την μεταφορά όσων ενδιαφέρονται, γι' αυτό σας παρακαλούμε να δηλώσετε την συμμετοχή σας στο τηλ. 22210 61285,86.

Ο Πρόεδρος
Γεώργιος Μπουραντάς